

## 我市举办第七届“中国统计开放日”宣传活动

本报讯 (记者 张艳丽)9月20日,是第七届“中国统计开放日”。这天,市统计局与国家统计局周口调查队联合举办“中国统计开放日”宣传活动。市委常委、常务副市长刘保仓出席活动。

从2010年起,每年9月中旬即为中国统计开放日”,旨在推动中国统计公开透明,更好地服务于社会。今年“中国统计开放日”主题为“农业普查福到农家”,以宣传第三次全国农业普查为主要内容。本次农业普查与前两次不同的是,首次将规模农业经营户和普通农业经营户区别普查,同时还创新了调查手段,将精度和效率更高的遥感技术大规模应用到普查中。

活动现场,市统计局与国家统计局周口调查队拉起宣传横幅,设立咨询台,

## 市政府召开沙颍河城区段治理项目建设推进例会

本报讯 (记者 李莉)9月19日下午,市政府召开沙颍河城区段治理项目建设推进例会。市委常委、副市长刘国连,市政协副主席黄体勤出席会议。

刘国连指出,各有关部门要在思想上高度重视,坚持大员上阵、靠前指挥;要层层抓落实,加快项目推进;要坚持目标不变、任务不变、力度不减,确保工程建设按时按期完成。

刘国连要求,要着力解决五个方

面的问题。一要加快征迁进度,着力解决颍河路贯通问题。二要着力解决电力挪移问题,电力、规划部门要积极配合。三要采取有效措施,在保证工程质量的前提下加快工程施工进度。四要着力解决好施工环境问题,要硬起手腕,优化施工环境,保证项目顺利施工。五要着力加强工程质量监管,确保工程质量,向市委、市政府交一份满意的答卷。

## 市纪委召开机关部室评议会

本报讯 (记者 王艳)根据市委“三亮三评三提升”工作领导小组的安排和《周口市机关单位“三评”工作方案》要求,9月20日上午,市纪委召开机关部室评议会。

此次评议的对象为市纪委机关各部室、机关党委、宣教培训中心、市委各巡察组、市委巡察办各科共27个部门。评议的主要内容包括:机关各部室(组、科)在履行职责、科学管理、制度建设、工作作风、工作纪律、服务态度、办事效率、廉

洁自律、团结协作、工作实绩、服务质量等方面的情况;在履行监督责任、强化执纪问责、严格正风肃纪、加强文明办案、运用“四种形态”、全面落实“四化”,推动全市党风廉政建设和反腐败工作等方面的情况。

市纪委班子成员、机关全体同志、县级纪委及市直派驻机构代表参加会议,并进行现场评议打分。评议采取百分制,包括领导评议、部室互评、代表评议和动态评议,最终量化得分情况。

## 我在上海举办第八批拔尖人才第一期研修班

本报讯 (记者 吴继峰)为贯彻落实中央《关于加快人才发展体制机制改革的意见》精神,进一步加强全市拔尖人才队伍建设,提升拔尖人才创新发展素质,打造一支能创新、善攻关、乐奉献的专业技术拔尖人才队伍,9月7日至13日,我在上海举办第八批拔尖人才第一期研修班。

此次培训班邀请国内著名专家学者授课,主要讲授创新驱动发展战略、人才评价与开发的创新、前瞻与突破、工作分析与评价、绩效考评与管理等三大方面的内容。课程内容既有国际、国内前沿理

论研究成果,也有贴合工作实际的具体操作方法,受到各类人才的普遍欢迎。此次培训还安排学员到上海浦东国际人才城和张江高科技园区参观考察,让大家实地感受先进的人才管理模式和大众创新、万众创业的创新创业氛围,达到了开阔眼界、启发思路的效果。

市委组织部常务副部长厉从军出席开班仪式。培训期间,市委人才工作领导小组办公室负责同志主持召开了市直属单位和县市区拔尖人才代表座谈会,针对全市人才工作要点、拔尖人才目标管理等议题,听取了各类人才的意见建议。

(上接第一版)他要求各级各部门要加强组织领导,务求工作实效,通过强化工作合力、强化督促检查、强化考核追责等手段,进一步明确任务、夯实责任,在省级文明城市测评验收之前,继续发扬滚石上山的精神,扎实工作、奋力冲刺,以优异的创建实绩迎接省会组的测评验收。

会上,市委常委、市纪委书记、市创城指挥部副指挥长王富兴,市委常委、副市长、市创城指挥部副指挥长刘国连分别宣读了《关于中心城区创城实地考察点工作任务分解的通知》、

《关于中心城区创城实地考察点整改提升工作的通知》。王富兴在会上强调,对于在中心城区创建过程中发现的个别人为官不为、个别单位推诿扯皮的行为,以及督导组上报的各种创城不力现象,我市纪检部门将会及时介入,并启动追责程序,问责到人、追责到底。市委常委、宣传部长、市创城指挥部副指挥长牛越丽要求所有参与创建的单位和部门认真抓好此次会议精神的贯彻落实,精准发力,补齐短板,协同作战,形成合力,确保创城各项任务落到实处。

## 织密筑牢制度铁笼 夯实廉政之基

(上接第一版)针对市直单位中层干部监督薄弱问题,我市制定了《市纪委监委派驻机构对本单位中层干部监督办法》,解决在科长层面出现的“中梗阻”问题,提高工作效率,减少腐败滋生。针对乡镇(办事处)纪(工)委主业不突出、工作不大胆、目标不明确的问题,我市制定了《关于进一步加强乡镇(办事处)纪(工)委监督责任的工作指导意见》,推动基层干部干成事、不出事,使党的方针政策在基层得到又好又快的贯彻落实,从而进一步密切党群、干群关系,巩固执政基础。

目前,我市出台了两个责任类、责任追究类、执纪审查类、教育警示类、巡视巡察类、权力规范类、队伍建设类共七大类制度,织密了一套系统完备、衔接配套、责任明确、奖惩严明,横向到边、纵向到底的制度笼子。

### 重质重效 失责必问问责必严

如果说笼子是建立制度,那么给笼子通电就是制度得以施行的有力保证。有笼子不通电、有制度无追责,就会使一些有特权思想的人践踏制度的权威性,从而使制度形同虚设。

我市强化党风廉政建设责任,建立了权责对等的责任分解体系、科学规范的责任落实机制、完整闭合的责任追究链条。

加强权力运行监督制约,制定“三重一大”事项集体决策和决策评估纠错实施办法等,从制度上防止权力失控、决策失误、行为失范,为党政主要领导干部正确行使权力提供重要遵循和刚性约束;突出执纪特点,制定抓早抓小实施意见、查办腐败案件体制机制改革实施细则等,实践运用“四种形态”,把纪律和规矩挺在前面;立足夯实党委主体责任,压实纪委监督责任,出台了《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见》;立足捋清主体责任和监督责任的内容,亮明问责追责情况,出台了周口市落实党风廉政建设责任制“三清单”制度;立足有效传导,使两个责任在各级都能得到落实,出台了《推进党风廉政建设“两个责任”落实十项措施》;立足督查追责,倒逼责任落实,出台了《党风廉政建设主体责任和监督责任监督检查与责任追究实施细则(试行)》,切实保证了两个责任落实的操作性和规范化、目标化。

笼子越织越密,紧箍咒越念越紧。随着各项规章制度的陆续出台和贯彻落实,我市按制度办事、靠制度管人、用制度规范行为的良好氛围已初步形成,全市各级党组织和全体党员遵规守纪、按章办事的自觉性和主动性有了明显提升。

## 弘扬体育拼搏精神 实现富民强市新跨越 放飞梦想 阔步向前

### ——周口市第三届运动会开幕式侧记

记者 李一

这是全民健身、激情飞扬的狂欢,更是周口体育酣畅淋漓的展示。时隔四年,带着千万三川儿女的热切期盼,周口人民再次迎来了自己的运动盛会——周口市第三届运动会。昨日下午,市体育中心体育场内热情澎湃,欢歌笑语,周口人民用强劲的音乐和欢快的舞步,喜迎市第三届运动会的激情绽放。

开幕式由入场式、文体表演两部分组成。下午4时,在现场观众热烈的掌声中,开幕式正式开始。伴着激昂的节奏,鲜艳的五星红旗在8名护旗手的护卫下走在入场方阵的最前

面。紧接着,本届运动会会旗队和会徽队也满怀豪情地向主席台走来,会徽和会旗的图案,蕴含着我市深厚的文化底蕴和人文精神,同时也代表着运动的激情和勇创佳绩的信念。绚丽的鲜花,绽放出秋日的芬芳,洋溢着青春的热情,鲜花方阵带领着裁判员队伍走入会场。随后,来自全市各市区及市委办公室、市人大机关、市政府办公室、市政协机关等单位的90多个代表团队伍也迈着整齐的步伐向主席台走来……多彩的服装映射着运动的活力,矫健的步伐迸发出周口人民特有的豪迈。

下午5时20分,开幕式文体表演第一篇章《印象周口》拉开帷幕。伴随着激扬悦动的节奏,几十名水鼓小演员在舞台中央用整齐划一的动作和一往无前的气势,展现我市实现富民强市的决心与实践。丰收舞、文狮子、担经挑、泥泥狗……取材周口历史文化的舞蹈,充分展示了周口五彩斑斓的历史画卷。随后,《荷韵悠长》、《难以忘怀》、《崛起之路》等节目的上演,带给这场盛会一波又一波的高潮。

时代新节拍,振风龙起舞。最后一章《扬帆远航》通过最具代表意义的武龙太极舞,和全新的编排和音乐

编配,充分体现我市全民健身运动的生机盎然,也寓意着我市人民群众正燃烧着火热的激情,同时也把开幕式文体表演推向高潮。

嘹亮的歌声,欢快的乐曲,恢宏的场景,火热的舞步,预示着市三运会圆满成功,也展示了我市欣欣向荣、人们安居乐业的美好场景。今天的周口,将梦想放飞,阔步向前。我们相信,本届运动会一定会彰显“更快、更高、更强”的体育运动精神,激发全市人民实现周口崛起的豪迈热情,为我市振兴发展注入强大的精神动力。

## 开幕式后 比赛更加精彩

本报讯 (记者 窦娜)备受瞩目的市三运会开幕式结束后,从9月21日起,羽毛球、门球、篮球、田径等比赛将在市体育中心各大场馆举行,热爱体育的市民可以前来观战。

据了解,今日开赛的比赛项目有:市直组第九套广播体操,在市体育中心体育馆举行;市直组拔河比赛,在市体育中心广场举行;市直组网球比赛,比赛时间为9月21日至9月22日,在市体育中心网球场举行;市直组篮球比赛,比赛时间为9月21日至9月24日,在市体育中心篮球场举行;县市区组羽毛球比赛,比赛时间为9月21日至9月23日,在市体育中心羽毛球馆举行。

其他比赛的具体时间安排如下:县市区组门球比赛,时间9月22日至9月23日,地点市体育中心门球场;县市区组健身球比赛,时间9月22日至9月23日,地点市体育中心体育馆;县市区组篮球比赛,时间9月25日至9月27日,地点市体育中心篮球场;市直组门球比赛,时间9月23日至9月25日,地点市体育中心门球场;青少年田径比赛,时间9月23日至9月25日,地点市体育中心体育场。



昨日下午,周口市第二届运动会在市体育场隆重举行。

记者 王映 摄

## 市三运会标识彰显周口特色

本报讯 (记者 窦娜)9月20日,在市三运会开幕式上亮相的会旗、会徽和吉祥物,让前来参加开幕式的观众眼前一亮。大家纷纷表示,会徽设计独特,吉祥物设计新颖可爱,令人过目不忘。

市体育局工作人员介绍,本届运动会会徽的主题图案是一位正在运动的体育健儿仰望着周口市标,三个旋

转的呼啦圈代表着第三届运动会,也是三川交汇的地理象征。吉祥物是“骑·行者”,图案是一只可爱的小猴在骑自行车,尾巴、四肢和车轮组成2016的图形,带有生肖年的文化意象,象征“我运动,我快乐”的全民健身体育精神。会旗为国际通行的白底无边字样,以会徽为主题图案,旗面有红色的“周口市第三届运动会”字样。

“今年是猴年,你看,运动会的吉祥物也是小猴子,多可爱呀!”昨日,前来观看开幕式的王女士指着吉祥物“骑·行者”给旁边的孩子讲解道。王女士表示,猴子代表欢快与运动,而且今年又是猴年,吉祥物“骑·行者”的诞生不仅富有时代感,还传递出了“全民参与、全民运动、全民健身”的快乐氛围。



国槐树下话乡愁。 记者 王映 摄



太康水鼓敲起来。 记者 王映 摄



骑行表演队。 记者 王亚辉 摄



运动员代表方阵依次入场。

记者 王亚辉 摄



现场观众纷纷用手机留住美好瞬间。 记者 王映 摄



五星红旗与三运会会旗入场。 记者 王亚辉 摄



用镜头把精彩瞬间留住。 记者 王亚辉 摄

## 近400名志愿者服务三运会

来,再现咱周口大学生的风采……”

周口市第三届运动会是在党代会召开前的一次富有特色的体育盛会。做好本届运动会志愿服务工作,既是对我市青年志愿者行动的一次集中检阅,也是对广大青年志愿者的一次新的锻炼和考验。据悉,此次志愿者有近400人,分为青年志愿者和义工。青年志愿者由周口幼儿师和周口师范学院学

生组成,有近200人,义工有近200人。

为圆满完成组委会安排部署的各项工作任务,市体育局和团市委高度重视,邀请了相关专家进行了通用培训、岗位培训、礼仪培训、赛事服务知识培训等方面的专业培训,并精心组织了集中培训、实践演练和现场彩排活动。